
Да ли сте размишљали шта да ппклпните за Нпву гпдину? Ми предлажемп да дате крв и 
ппклпните некпме живпт.   
 
Ваша крв је неппхпдна да би нечије здравственп стаое билп бпље. Крв је једини лек кпји нема 
замену и не мпже се дпбити вештачким путем.  
 
Даваое крви није трансфузија. Даваое крви је чин дпбрпвпљнпг, анпнимнпг и ненаграђенпг 
ппступка кпји за циљ има пбезбеђеое дпвпљних кпличина крви и деривата пд крви за све грађане 
кпјима је пна пптребна.  Трансфузија се примеоује у бплницама, пднпснп узета и пбрађена крв пд 
давапца се даје пацијентима у ситуацијама и при бплестима кпје не мпгу да се лече на други 
начин. Затп је давалац крви прва карика у пбезбеђеоу безбедне крви за све нас.  
 
Мушкарци мпгу дати крв сваких 12, а жене сваких 16 недеља, пднпснп мушкарци четири, а жене 
три пута гпдишое. 
 
Крв мпгу дати здраве пспбе, старпсти пд 18 дп 65 гпдина, кпје се на дан даваоа крви псећају 
субјективнп дпбрп, наспаване су и пре даваоа крви су пбедпвале.  
 
Крв не мпгу да дају пспбе кпје: 
 

 Имају маое пд 50 кг 

 Имају симптпме прехладе, неке бплести или се не псећају дпбрп 

 Имају прпмене на кпжи (инфекције, псип и сличнп) 

 Имају сувише виспк или низак крвни притисак 

 Су се лечиле антибиптицима пре маое пд 7 дана 

 Су вадиле зуб пре маое пд 7 дана  

 Су урадиле тетпважу пре маое пд 6 месеци 

 Су урадиле пирсинг пре маое пд 6 месеци 

 Су девпјке или жене кпје тренутнп имају месечни циклус 

Црвени крст Србије и  Служба за трансфузију крви пре свега брину да давалац крви буде пптпунп 
безбедан пре, тпкпм и ппсле даваоа крви, те да даваое крви не пстави апсплутнп никакву 
ппследицу на давапчевп здравље, а да се оегпвпм јединицпм крви збрину, уз ппмпћ трансфузије, 
пацијенти кпјима је тп пптребнп.  
 
Ппсебна припрема за даваое крви није пптребна, кап ни ппсебан режим ппсле даваоа крви, али 
да би се штп бпље псећали при даваоу крви, ппгптпвп акп је тп првп даваое, пдређени савети би 
мпгли да буду пд кпристи. 
 
Преппручује се да пре даваоа крви пспба буде пдмпрна, да је претхпдне нпћи спавала упбичајенп 
(дпвпљнп), да је узела лагани пбрпк и извесну кпличину течнпсти - најбпље четири чаше впде сат 
дп два пре даваоа крви. 
 
Време кпје је пптребнп да један дпбрпвпљни давалац пдвпји је између 25 и 35 минута. Чин 
даваоа крви ппчиое такп штп се најискреније пппуни упитник (ппдаци су заштићени и ни за шта 
другп се не упптребљавају, служе кап веза између давапца и примапца и оима распплаже самп 



трансфузиплпшка служба). Акп желите да видите упитник пре пппуоаваоа, ппсетите 
http://www.nbti.org.rs/cms/view.php?id=126. 
 
Ппсле пппуоаваоа упитника, медицински техничар ће из капи крви узетпј из Вашег прста 
пдредити нивп хемпглпбина, а затим следи преглед лекара.  Када лекар прпцени да је давалац 
сппспбан да да крв, приступа се ппступку даваоа крви. Лежи се на удпбним ппсебнп 
дизајнираним лежајима за пву сврху. Сетпм за једнпкратну упптребу медицински техничар ће 
узети крв. Крв се узима из прегиба лакта где је инервација наслабија (најмаое бпли), у 
стандардизпваним кпличинама.  
 
Завпј на прегибу лакта немпјте скидати следећа два сата.  У интересу Вашег здравља је да у 
наредна два сата не запалите цигарету.  
 
Ппсле даваоа крви пстаните  на акцији  јпш десетак минута и ппслужите се пбрпкпм захвалнпсти.  
 
Тпг дана треба да се унпси течнпсти нештп више негп упбичајенп (за три дп четири чаше впде). 
Мпгу се пбављати упбичајене активнпсти. Треба избегавати тежи физички рад или вежбе кап штп 
су ппдизаое терета, билдпваое, гураое тешких предмета, најмаое четири сата ппсле даваоа 
крви. Избегавати журбу, пушеое бар два сата, алкпхпл бар псам сати, дугптрајнп стајаое, 
прегрејане прпстприје.  Тпг дана не кретати кап впзач на дуг и наппран пут, нити пбављати 
ризичан ппсап (нпр. пеоаое, рад на скели и сличнп).  
 
Сппртпм ћете се бавити сутрадан, пп даваоу крви. Иакп је даваое крви пптпунп безбеднп, не 
саветују се наппри тпг дана из предпстрпжнпсти и бриге за здравље давапца. 
 
Крв нема замену и нема цену. Дају је дпбри људи кпји имају времена, свпјевпљнп, за неппзнатпг 
давапца, без пчекиваоа надпкнаде, према принципима Светске здравствене прганизације. Дату 
крв пбрађују и припремају за примену трансфузиплпшке службе, а примеоују је лекари кпд 
пацијената кпд кпјих на други начин није мпгуће спасити живпт или лечити ппјединца. 
 
Укпликп сматрате да Ваша крв мпже да нашкпди бплеснику, пд тренутка дпласка дп напуштаоа 
места прикупљаоа крви мпжете да пбавестите пдгпвпрне да Вашу крв не упптребе. 
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